

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 30.000 K
Három óra 90.000 K
Egyes szám kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Előfizetés vidéken:
Egy óra 36.000 K
Három óra 108.000 K

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Adócsökkentés.

A napokban beterjesztett törvényjavaslat, amelyben a pénzügyminiszter feltűnő könnyítéseket nyújt társadalmunk minden rétegének nagy megkönnyebbülést hozott. Vanak ugyan jólismert körök, amelyek ezt a mindenki által régóta óhajtott kormányintézkedést is fitymálják s megpróbálnak iránta bizalmatlanságot kelteni s ezek között előljár a Népszava gárdája, amelyik Bud miniszter javaslatát kortesjavaslatnak nevezi. Jellemző ezekre az elemekre, hogy hosszú időn keresztül követelik a terhek csökkentését s amikor ez bekövetkezik, ahelyett, hogy örülnének annak, olyan beállítást próbálnak adni a dolgoknak, hogy minden jószándékot, igaz ügyet politikummá változtatnak.

Ez a rosszindulatú elbírálás minket nem érdekel akkor, amikor arról van szó, hogy január 1-én a pénzügyminiszter életbe fogja léptetni azt a törvényjavaslatot, amelyiknek hasznát látják a gazdák, a kereskedők, iparosok, a termelők és a fogyasztó egyaránt. Várva-várt óhajta sa teljesedik az adófizető polgárságnak s a kormány beváltja azt az ígéretét, amit már régen megtett volna már, ha arra az időt elérkeztünk látja, hogy a terhekkal erősen megrakott adózó polgárságunk adóján könnyítsen.

Lényeges könnyítést fogunk élvezni a gazdák, mert a földadó terheit nagy mértékben csökkenteni a javaslat. A gazda minden egy aranykorona értékű tiszta jövedelem adójánál négyszázkilencvenegy koronával fog kevesebbet fizetni, mint eddig. A falusi embernek igen nagy terhe volt eddig a házáadó is. E tekintetben a javaslat felmenti a háztulajdonosi a ház hasznosítékának bejelentése alól. Ez azt jelenti, hogy a házáadó kivétel a községekben a most megállapított házhasznosíték alapján fog történni. Még ezen is túl megy a javaslat, mert amennyiben a tulajdonos a mai hasznosítékát nagyok találja, módjában áll helyesbítést kérni.

Feltűnő könnyítésben lesz részük a városi háztulajdonosoknak és bérletieknek. Itt a házáadó kulcsa lényegesen kisebb lesz, mert az eddigi fővárosi 24 százalékos adókulcsot 20 százalékra s a vidéki városokban eddig érvényben volt 20 százalékos adót 18-ra mérsékli, sőt kilátásba helyezi a javaslat 15 százalékra való leszállítását.

Ettől a javaslatról joggal lehet remélni, hogy a még ma is igen nehéz lakásproblémát is megoldja. Annyira megkönnyíti az építkezéseket az ál-

tal, hogy az építkezők részére messzemenő adómentességet helyez kilátásba, hogy egyenesen építkezési líznak kell követnie a pénzügyminiszter javaslatát. De nemcsak az új építményekre gondolt a miniszter, hanem a régi házak tulajdonosainak is biztosította a tatarozási adókedvezéseket, amikor ennek terminusát kitolta 1927 november 30-ig.

Nagyon figyelemreméltó javaslatot tartalmaz a pénzügyminiszternek ez a vaskos kötete a tisztviselőkre, a munkásokra s a kisemberekre vonatkozólag is, amikor a kereseti és jövedelmi adó határát lényegesen fel-emelte. Különösen a magánalkalmazottak kategóriája jut messzemenő jövedelemadó könnyítéshez, mert illetményeiknek értékhatárát 3600 pengőre emeli fel.

A pénzügyminiszter javaslata egész gárdáját sorolja fel azoknak a területeknek, amelyekre éppen nem szűkülöködik messzemenő kedvezmények nyújtásában. Csak néhányat ragadunk ki. A megszállott területekről repatriáltak vagyonátviteli illetékének, az örökösödési illetéknek leszállítása ugyan így az ajándékozás, az ingatlanátviteli illetékek lényeges csökkentése.

Legszélesebb területeket nyilván a javaslatnak az a passzusa fog érdekelni, amelyik kilátásba helyezi a pénzügyminiszternek azt a szándékát, hogy a kenyér és péksütemények forgalmi adóját eltörli. Ezzel kapcsolatban azt tervezi a pénzügyminiszter, hogy az örleményeket január után a málnoknál vegyék for-

galmiadó alá s ettől kezdve mentesítse ezt az életszükségleti árucsoportot az adó alól.

Nehéz volna itt felsorakoztatni ennek a nagyszabású és az ország minden társadalmi rétegét, gazdagot, szegényt, termelőt és fogyasztót egyaránt érdeklő törvényjavaslatnak minden passzusát, amelynek minden sorából élénken kiviláglik, hogy azt nem máról holnapra állították össze, hanem egy nagyarányú pénzügyi és gazdasági politikának az eredménye, amire éveken keresztül készült kormányunk. Örömmel köszöntjük a Bethlen-kormányt s elsősorban Bud János pénzügyminisztert, hogy áldásos működésének a jövőben már nemcsak az államháztartás, de az adófizetők is élvezni fogják gyümölcseit.

Ma feloszlatták a nemzetgyűlést és megindul a választási küzdelem.

A választások december 8., 12. és 14-én lesznek. — A pártok állása. A kormány az igazság és szigorúság jelszavával fogja vezetni a választást.

Budapest, nov. 15. A nemzetgyűlést a holnapi ülésen feloszlatták és értesülésünk szerint

Bethlen miniszterelnök a feloszlást elrendelő kormányzói kéziratot már a mai napon át is adta Zsitvay Tibor házelnöknek.

Ennek megfelelően szerdán jelenik meg a hivatalos lapban a felsőházi törvény kihirdetése, amivel automaticus életbelép a vele junktimban levő választójogi törvény is.

Ugyancsak a hivatalos lap szerdai számában teszi közzé a kormány az új választások elrendelését.

Beavatott helyen úgy tudják, hogy **a választások december 8-án, 12-én és 14-én lesznek, a pótválasztás pedig december 18-án.**

Eszerint tehát november 17-től számítva, mintegy 21 nap fog rendelkezésre állni a pártoknak a választási agitációra.

Ma egyébként csaknem állandóan tanácskozások voltak ugy a miniszterelnökségen, mint a belügyminisztériumban. Bethlen gróf már a tegnapi napon referált a kormányzónak a Ház feloszlásával és az új választások elrendelésével kapcsolatos kérdésekről.

A kormányzó teljes egészében magáévá tette a miniszterelnök előterjesztéseit és ennek megfelelően felhatalmazást adott az intézkedések megtételére.

A miniszterelnök a mai napon kizárólag a kabinet egyes tagjaival folytatott tárgyalásokat, amelyek

azonban csak részben függenek össze a választásokkal, minthogy a miniszterelnök a választásokra vonatkozóan csak általános jellegű utasításokat ad ki.

A belügyminisztériumban már sokkal élénkebb volt az élet. Szeitovszky Béla belügyminiszter és Sztranyovszky Sándor államtitkár a választások legfőbb közigazgatási intézője tanácskoztak arról, hogy milyen rendeletek válnak szükségessé a választásokkal kapcsolatban.

Egyes hírek arról tudnak, hogy a belügyminisztériumból ma bizalmas rendelet ment ki a főispánokhoz az 1927 évi választói jegyzék sürgős összeállítására. Az a terv ugyanis, hogy amennyiben a jövő év első napjaira bizonyos választások szükségére merülne fel, abból, hogy egyeseket több helyen választanak meg és így azok egyike-másika a mandátumról lemond, ebben az esetben 1927-ben már új választójegyzék alapján történik az időközi választás.

A választás-technikai lebonyolítására teendő intézkedésekről Szeitovszky Béla belügyminiszter ma referált a miniszterelnöknek, azután pedig a miniszter a keresztény párt vezetőtagjaival tárgyalt, akik bemutatták a belügyminiszternek a keresztény párt jelöltjeinek listáját és **egyszersmind megegyeztek abban, hogy a kormányt és a keresztény párt egymással szemben nem állít jelöltet.**

Mint értesülésünk, a belügyminisz-

ter a késő délutáni órákban kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt, akinek bizonyos adminisztratív kérdésekben tett jelentést.

A pártokban egyébként a legmozgalmasabb élet tapasztalható. Az egységpártban nyugalommal tekintenek a választások elé. Értesülésünk szerint a jelöléseket még nem zárták le és így minden alapot nélkülöznek azok a hírek, amelyek a kormány párt tagjainak nyugtalanságáról szólnak.

Jól informált helyről azt az értesítést kaptuk, hogy Bethlen miniszterelnök

az egységpártot szellemben és gondolkodásban valóban egységessé óhajta tenni.

A miniszterelnök éppen a többségi párt stílusos magas színvonalával akarja biztosítani, hogy a képviselőház méltó módon megfeleljen törvényhozási hivatásának. A kormány pártton egyszerűen megmosolyogják azt az ellenzéki oldalról terjesztett hírt, mintha akár a kabinet tagjai, akár a kormány párt vezető körei között elmentek merültek volna fel.

A miniszterelnök politikai elgondolását nemcsak az államfő helyesli a legteljesebb mértékben, de a párt tagjai a legteljesebb megértéssel és bizalommal vannak a miniszterelnök személye és politikája iránt annál is inkább, mert kétségtelen, hogy már ezekben a napokban az ország közvéleménye ily egyöntetűen nyilatkozott meg a miniszterelnök politikájá-

nak helyessége mellett, hogy csaknem páratlan ez a parlamenti harcok történetében. Ez az oka annak is, hogy értesülésünk szerint

a kormány a közvélemény megnyilatkozásának teljesen szabad folyását óhajtja biztosítani

és a kormány keretein belül a legmesszebbmenő agitációra ad alkalmat, hogy ezáltal is demonstrálja a kormányt, hogy amidőn a népre apellál, a közvélemény őszinte megnyilatkozását óhajtja.

Igen jó helyen úgy informáltak bennünket, hogy az elkövetkezendő választások idején

a kormány a szigorúság és igazság jelszavával fogja vezetni a választásokat.

Azok a hírek tehát, amelyek előre, minden alap nélkül a választási atrocitásoknak rémít festi a falra, nem egyebek, mint választási kortes hangulatkeltések, amelyekkel egyesek befolyásolni igyekeznek a közvéleményt.

Beszélnék arról is, hogy a kormány és a fajvédők között épen Klebelsberg Kunó gróf közbelépésére megegyezés jött volna létre, sőt egyesek arról is tudnak, hogy a kisgazdák elégedettségüknek adtak kifejezést Máyer János földművelésügyi miniszter előtt. Ezekkel a hírekkel szemben, amelyeknek tisztán agitációs jellegük van, beavatott helyen kijelentették, hogy

a megegyezésről a fajvédőpárttal, mint ellenzéki párttal, szó sem volt,

a kisgazdáknak pedig annál kevésbé van okuk elégedetlenségre, mert a kormány igenis súlyt helyez arra, hogy a kisgazdatársadalom a törvényhozásban megfelelő képviselést kapjon. Tény ellenben az, hogy úgy a fővárosban, mint a vidéken **a kormány politikája iránt olyan erőteljesen nyilatkozik meg a közhangulat, hogy az ellenzék esélyei meglehetősen meggyengültek.**

Emellett az ellenzék körében értesülésünk szerint a legteljesebben kiélezett harc folyik, amely jellemző, hogy az egyesült balpárt a budapesti jelöléseket még nem tudta megejteni.

Információnk szerint **vasárnap izgalmas, csaknem drámai lefolyású tanácskozások voltak, amelyek végeredményben sikertelenül végződött, mert nem tudtak még megállapodni abban sem, hogy ki legyenek a listavezetők. Sándor Pál és Bródy Ernő elsőségi jelöléséből kifolyólag ugyilátszik két részre oszlik a fővárosi liberális tábor, ami nagyban erősíti a kormánypárt fővárosi esélyeit.**

Még reménytelenebb a helyzet az ellenzék számára a vidéken. Jól értestült helyről azt az információt kaptuk, hogy az ellenzék a legtöbb helyen még jelöltek sem tud állita-

ni a csatasorba, mert a kiszemelt jelöltek nagyrésze sikertelennek ítéli meg a vidéki kerületekben az ellenzék helyzetét.

Mint érdekes kurióziomot mondják, hogy olyan biztosnak látszó ellenzéki kerületek, mint Kiskomárom, Tótkomlós, Lovasberény, Kiszombor és mások még a választások kiírása előtt csaknem egységesen elfordultak a kerület eddigi ellenzéki képviselőitől.

Nagy Vince hiába próbálkozott Orosházán, sőt jelentősen

Az orosz szovjet bolsevista összekülvést szervezett Bulgáriában.

Leleplezték az összekülvést.

Szófia, nov. 15. A bolgár rendőrség teljesen felderítette a bulgáriai kommunisták újabb mozgalmát. — Moszkva a munkásszindikátusokból alapot akart teremteni az agráriusok együtt működésével a kommunista párt feltámasztására. A kommunista párt bizottságának igazgatója külföldön Bécsben tartózkodik. A felforgató röpiratokat és nyomtatványokat külföldről vitték be Bulgáriába. A kommunista szervezkedés azt tűzte ki célul, hogy a sport és turista egyesületekbe, továbbá a menekült szervezetekbe beszivárognak. Moszkva jelentős összegeket áldozott a szervezet fenntartására. Az új kommunista összekülvésben a műszaki iskolának számos diákja részes. Az össze-

megcsökkentek a vidéken az esélyei magának Rassaynak és Debrecenben Hegyemegyi Kiss Pálnak.

Szakács Andor még jelöltettni sem tudja magát eddigi kerületében. Békésen. A szocialisták körében is igen nyomott a hangulat. Ma már bizonyosra veszik, hogy a szocialisták is több vidéki kerületet kénytelenek lesznek átengedni és úgy Dorogon, mint Győrben, Békéscsabán és Salgótarjánon minden remény nélkül vesznek fel a küzdelmet.

esküvésben Szófiában 150, a vidéken pedig 800 ember vett részt. Letartóztatásukat főként a bányászok körében hajtották végre. A szervezkedés vezére Avloff Tódor, a Novin c. kommunista lap szerkesztője vallomásaiban olyan körülményeket adott elő, amelyek jelentősen megkönnyítették a rendőrségi nyomozást. Moszkva külön biztost küldött ki Bulgáriába, akinek azonban sikerült külföldre menekülnie.

A központi bizottság Bécsben székel és a szófai bizottság csak végrehajtó szervként működött. A szocialista párt klubját használták fel a párt tudta nélkül forradalmi gyűlések céljaira.

Az eddigiek szerint Debrecenben négy lista fog küzdeni egymással.

Kombinációk az egyes listákról.

A választási küzdelem teljes energiával kezd kibontakozni Debrecenben. Egész sorát kolportálják már a jelölteknek s felbukkantak az önjelöltek is. Megindult a kortézia, jellegzetes kortesemberök lötnak-fútnak a városban.

Egyelőre az látszik biztosnak, hogy a kormánypárt listáját

Bethlen miniszterelnök fogja vezetni, ami nagy nyereséget jelent a középpárt debreceni esélyei számára.

A miniszterelnök ugyan hír szerint fellép Hódmezővásárhelyen és Budapesten is, de a beavatottak szerint nem kétséges, hogy a debreceni mandátumot fogja megtartani.

Ez esetben a város érdekeinek támogatása hatalmas pártfogóra fog találni benne.

A Bethlen által vezetendő lista második és harmadik helyére sokféle kombinációt lehet hallani. Így már hiteles formában beszélnek, hogy a második helyen Homonnay Tivadar fogja tartani a listát, míg utána dr. Vargha Kálmán gazd. ak. igazgató fog következni. Ezzel a listával szemben mások azt tartanák **szerecsés összeállításnak, ha Bethlen miniszterelnököt dr.**

Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár követné.

Mig így az egységes párt nagy erőfölénnyel gyarapodva indul a harcba, addig az ellenzéki pártok is lázasan dolgoznak, hogy megtarthassák mai pozíciójukat Debrecenben.

Különösen Hegyemegyi Kiss Pál gondolt jó előre pártja kiépitésére.

A mostani vasárnapi szünetet is Debrecenben töltötte havi közében. A szocialisták szintén külön listán indulnak. Hír szerint Győrki nem érzi biztosnak magát Debrecenben s ezért Budapesten is fellép, de arról is beszélnek, hogy

Győrki egyáltalán fel se lép Debrecenben

s a szocialista listát így Holló János vezetné.

A negyedik lista Nagy Vincéé lesz, ki a beavatottak szerint csak zászlója becsületét akarja menteni s fellépéssel,

biztosan számolva a bukással.

Debrecenben ez időszerint tehát négy lista fog harcolni egymással. A választási harcok első fcskéi:

a plakátok megjelentek az utcákon.

Tegnap délelőtt a polgármesteri hivatalban megjelentek a Hegyemegyi és Győrki-párt emberei s bemutatták engedély végett plakátjaik szövegét. A Hegyemegyi-plakátot engedélyezte a hatóság, de a Győrki-félet visszaadta korrekció végett, mivel rendkívül bántó, izgatató kifejezések voltak a szövegben.

Egyébként a választási mozgalmakkal hozzák összefüggésbe azt a tanácskozást, melyet tegnap dr. Magoss György polgármester és Nagy József min. tanácsos folytattak. Nagy József ugyanis a debreceni középpárt egyik vezetőtagja.

Megjelentek a statisztikai havi közlemények.

Budapest, nov. 15. Ma jelent meg a statisztikai havi közlemények július-szeptemberi füzeté, amely ezuttal a legutolsó statisztikai adatok beszerzése után már másfél hónapja hagyta el a sajtót. A központi statisztikai hivatal ezzel a közövéletével a közgazdasági élet egyik régi kívánságát teljesíti és a jövőben is az év végi füzet kivételével, mindig ezt a határidőt fogja betartani. A füzet részletesen közli a népmozgalmi, külkereskedelmi és árstatistikai adatokat.

Krámer Gyula máv. felügyelő bucsuja.

A szolnoki műhely főnöke lett.

Szombaton este a Németh Lajos-féle étteremben kollégális est keretében bucsuztatta el tisztelői, barátai és munkatársainak egy nagy tömege Krámer Gyula felügyelő, helyettes műhelyfőnököt, akit a Máv. igazgatóság a szolnoki műhely vezetésével bizott meg. A zsufozásig megtelt nagyteremben olyan családias, közvetlen, szeretetteljes hangulat uralkodott, hogy azt ilyen nagy tömegű banketteknel csak ritkán lehet megtalálni.

Dr. Bruckner Károly helyettes üzletigazgató meleg szavakkal méltatta a távozó érdemeit, akinek a távozása nem csak a vasutas társadalom, de a debreceni uri társadalomnak is nagy veszteség. Benedek Sándor főmérnök szívből jött — keseretlen szavakkal bucsuzott a jó kollégától s átadta a IV. osztály értékes ajándékát. Zöld Zoltán a munkásság, Sidó Géza főművezető az „Egyetértés” dal- és zenegyűjtés a művezetői kar nevében bucsuzott. Benedikty József a 20 éves együttműködés egyes mozzanatait világította meg, amelyet mindenkor a krisztusi szeretet vezetett.

Majd Krámer felügyelő meghatottan köszönte meg a nem remélt ünneplést. A társaság a Csanda-banda zenéje mellett a késő órákig a legjobb hangulatban ünnepelte azt a férfit, aki ezt husz éves munkájával megérdemelte.

Alkalmi birtokvétel!

a közeli Szeghalom községben (Békésmegyében) vasútiállomáshoz 3 kilométernyire

eladó 133 magyarböld tanyabirtok! Busztermő! Egytagban! Haldanként 20 mássa busz! Utolsóár!

Sövebb fölvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája, Veres ucca 9.

Elegáns

Női felöltők, Divatbundák

feltűnő olcsó árban

HERCZEG ANNA MODELHÁZBAN

Debrecen, Piac ucca 41.

Bőrkabát barna 1.400.000 K
" fekete 1.300.000 K
Bőrnadrág 550.000 K
Bőrkabátfestés 4 nap alatt 180.000 K

A rendelésnél szabó által vett méret küldendő.

Első Szegedi Bőrruhagyár
Szeged, Sajka-u. 14.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Tulnyomóan száraz és emyhe idő, reggeli ködök.

Uj rendelet a magánoktatásról. — Tudvalevő, hogy a tanároknak a régebbi rendelkezések saját tanítványaik magánoktatását tiltották, sőt még az idegen nyelvekre vagy művészeti, illetve ügyességi tárgyakra való privátoktatást sem engedték meg. A tanárság, mely a szűkös fizetésből csak tengődött, több ízben szorgalmazta ezen — normális viszonyokra szabott — szigorú intézkedések eltörlését vagy legalább is enyhítését. A kultuszminiszter végre belátta, hogy a tanárság anyagi helyzetének könnyítése céljából a jelenlegi viszonyok mellett módot kell nyújtani a tisztességes mellékkeresetre. A napokban megjelent 68469 — 1926. V. számú — nagyon is időszerű — rendeletével ugyanis megengedte, hogy a tanárok saját intézetük oly tanítványait, kiket az osztályban nem tanítanak, rendszeres és díjazott magánoktatásban részesíthessék.

Sőreghy János lett a muzeumi segéd. A városi tanács tegnap megajtette a választást a muzeumi segédóri állásra, melyre a muzeumi bizottság Sőreghy Jánost ajánlotta a másik pályázó Hegyi Józseffel szemben. A tanács választása is Sőreghy Jánosra esett, aki évek óta hasznos munkálkodást fejt ki a muzeumban.

Hogyan lehet a debreceni importőröknek a magánvámolást a csomagok és értékdobozok elvámolásánál bevezetni? Debrecenben a vámkezelési szolgálatot eddig tisztán a m. kir. posta végezte. A szabályok azonban módot nyújtanak arra is, hogy a vámkezelést maga a címzett fél végeztesse, ha egy cég magára nézve a magánvámolást beakarja vezetni, a 2. sz. postahivatalhoz egy egyszerű beadványt intéz, melyben a postának bejelenti, hogy a címére érkező csomagok vámolását maga fogja végeztesni.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya november 16-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében felolvasó ülést tartja, melynek tárgya: Fehér Géza vendég: Krum bolgár khán madarai lovas reliefe és sírfelirata. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Betörés a Hatvan uccán. Tegnap éjjel 12 óra tájban betörők jártak a Hatvan ucca 4. szám alatt levő Salamon-féle csemege, gyümölcs- és cukorka üzletben. Az üzlet ajtajának zárját feszítették fel a betörők és egy millió korona értékű cukorka árut vittek magukkal. A rendőrség megindította a nyomozást.

WACHA vegyi tisztít
férfi ruhát —
Simonffy ucca 55. Postai megbízást
o—o pontosan intéz. o—o

**Férfi,
női
és
gyermek
cipőket**
legjobban az
Alföldi cipő üzletben
vásárolhat, Piac u. 72. sz.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam tegnap megnyílt.

Darkó professzor megnyitó beszéde.

A népszerű főiskolai tanfolyam ez évi őszi ciklusát tegnap délután 5 órakor a kollégium dísztermében nyitotta meg dr. Darkó Jenő egyetemi professzor.

A termet színültig megtöltötte a közönség. Darkó professzor az idei ciklusnak rendkívül érdekes és vonzó programjáról emlékezett meg. Kiemelte, hogy az előadások nemcsak azoknak valók, akik egyetemi tanfolyamokat végeztek, hanem azoknak is, akik főiskolát végeztek, alkalmas a tanfolyam arra, hogy egykor meg-

szerezett ismereteiket el ne veszítsék. A közönség lelkesen ünnepelte Darkó Jenő professzort, a tanfolyamnak fáradhatatlan buzgalmu elnökét.

Darkó professzor előadása után fehér Géza Bulgáriáról szól, kiemelve azt a rokonszenvet, amelyet a bulgár nép irányunkban táplál.

6—7-ig Kovács Andor egyetemi tanár Jugoszláviáról. Vonzó, érdekes előadásban elevenedett előttünk az egykori Belgaád.

Izgalmas vadászkaland a Hortobágyon

Dr. Tiszay anyakönyvezetőhelyettes puskája véletlenül elsült, de nem talált.

Pár nap óta egy vadászserencsétlenség híre terjedt el a városban, amely a hortobágyi csárdában történt. Miután egyesek tendenciózusan elferdítve kolportáltak az esetet, utánna jártunk és az alábbiakban közöljük a történetet.

Dr. Tiszay Zoltán anyakönyvvéző helyettes a napokban vadliba vadászatra ment a Hortobágyra. — Este 5 órára kellett volna — megbeszélés szerint — érte menni egy kocsinak, ez azonban valószínűleg célt tévesztett s így dr. Tiszai 6 óra után gyalog indult el a csárdát felkeresni. A sötétség azonban hamar meglepte s irányt tévesztve csak hajnalban talált el a csárdához. Utközben a zápor is meglepte s csurron-vizesen, berozsdált fegyverrel érkezett a csárdába, ahol fegyverét az egyik asztal melletti lócára helyezte, maga pedig a szomszéd asztalnál beszélgetni kezdett Nagy Sándor májai biztos fiával.

Negyedóra sem múlt el, mikor id. Szomjas Gusztáv és fia lépett a csárdába s leültek az asztalhoz, ifj. Szomjas Gusztáv éppen a puskacső

végéhez. Szomjas oly közel ült a fegyverhez, hogy bekecse széle a puskacsővet horzsolta s a fegyver így megmozdulva elsült s a sréttöltés a Szomjas bőrbekécsének hátuljába furdott.

A dörménésre nagy ijedelem támadt. Szomjas mielőtt még tudta volna, hogy kié a fegyver, hirtelen indulatában a fődhoz vágta azt.

Hamar lecsillapultak azonban a kedélyek, mikor kitudódott, hogy nem történt sérülés. Dr. Tiszay, aki a szomszéd asztalnál ült, megtudva, hogy az ő fegyvere sült el, Szomjas-hoz lépett s bemutatkozva elnézést és bocsánatot kért a történetért, amely hibáján kívül esett meg. Ezek után Szomjas is sajnálkozását fejezte ki s így a dolog békésen nyert elintézését: a két társaság a legnagyobb barátsággal vált el egymástól.

A történetekhez tartozik, hogy dr. Tiszay, aki egyébként szenvedélyes vadász, megfogadta, hogy soha többet vadászfegyvert nem vesz a kezébe.

Ügyédi hír. Dr. Jóna Kálmán ügyvédi irodáját áthelyezte Fűvészkeret ucca 4. szám alá, a régi Fűvészkeret volt bejáratánál, most épült városi bérházba.

Szepessy Ferenc tánciskolája a Royal nagytermében megnyílt az új táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni.

A kovácsmesterek szakosztálya a hó 16-án, kedden este 6 órakor az npartestületben szakosztályi ülést tart. Tárgy: a külsőségeken mindinkább felburjánzó kontárság megszüntetése iránt a szükséges intézkedések megtétele. A minden kovács mestert közelebbről érdeklő ügyre való tekintettel a tagok pontos és teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

A választási szesztilalom miatt már előre leitta magát. A képviselő választások egyik kísérő jelensége, — hogy a választások idején szesz ital kimérni nem szabad. Tudják ezt nagyon jól az italos emberek, de az mégis kissé humoros eset volt, a mikor vasárnap éjjel egy botrányos részegség miatt előállított ember a rendőrtiszt kérdésére, hogy miért ivott annyit, azzal válaszolt, hogy előre látásból a közelgő választási szesztilalomra való tekintettel kárpótolni akarta magát. Az előrelátó részeg Lőrinczy János debreceni lakos volt, akit ötletes védekezése dacára is elítélt kihágás címén a rendőrbíró.

Győződjön meg, hogy a legjobb kivitelű és legjobb minőségű folyton-éző kályhákát **Coburgban** kaphatja csak **Kovács Gyula** vasúzetében — Bika mellett sarkon.

RUNAFESTÉKET

MINDEN SZINBEN

dekagrammonként is, valamint **relief-festékeket** a legolcsóbban

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, **Csappó ucca 8. sz.**

A Vezuv működésben

Róma, nov. 15. A Vezuv néhány nap óta működésben van. Szakértők szerint ez nem veszedelmes, sőt kedvező, mert ez a földrengéseknek elejét veszi.

Kassák Lajos ellen elfogató parancsot adtak ki.

Budapest, nov. 15. A közismert kommunista író Kassák Lajos a bécsi emigrációból Magyarországra tért vissza. Az ügyészség megszüntette az ellene indított pereket, most azonban új könyve miatt ismét nemzetgyalázási pert indítottak ellene. Az ügyészség ma elfogató parancsot adott ki Kassák Lajos ellen. A detektívek keresték és nem találták meg s így elrendelték körözését.

Francia újságíró Debrecenben. A külügyminiszterium értesítése szerint a hó 19-én egy Zagorszky nevű francia újságíró érkezik Debrecenbe, aki Magyarországról cikksorozatot és könyvet akart írni. Zagorszky a Journal munkatársa. Debrecenben a város nevezetességeit s a Hortobágyot nézi meg a francia vendég.

Zenekedvelők köre népszerű hangversenye olesó helyarákkal december másodikán Aranybika. Hegyi Emánuel és Zsamboky Miklós fellép tétel. Jegyek 10—20,000 K. Méliuszban. Iskoláknak árkedvezmény. II. bérleti hangverseny december 5. Anday Piroksa. III. bérleti hangverseny Vasa Priboda december 13. Jegyek nem tagoknak Méliusznál.

Olcsóbb lesz a rádió előfizetés és eltörlik a belépési díjat.

Ma már igen sok helyen van bevezetve a rádió s faluhelyen is erősen tért hódított. Lassan-lassan tudatára ébrednek az emberek, hogy a rádió egyik legjobb terjesztője a kulturának s különösen a kulturgócponctoktól távolosó helyeken tesz megfizethetetlen szolgálatokat. De éppen a kultúra emelése szempontjából szükséges, hogy a rádió minél jobban elterjedjék. Ezért a postaigazgatóság is arra törekszik, hogy a költségek csökkentése révén még inkább módját adja annak, hogy a legszegényebb családok is be tudjanak lépni a rádióelőfizetők sorába. Mint értesülünk, a postavezérgazgatóság a közel jövőben teljesen eltörlí a rádió belépési díjat s mérsékli az előfizetési díjat is. A Magyar Studio ezennel a műsorának színvonalát is emelni fogja, amennyiben csak a legkiválóbb művészeket szólaltatja meg a rádióban.

Tékhőrvártás üvegcsiszolás. régi tókrók utláöntése Sipkovits Béla úves műipari vállalata. Szív ucca 14—18. Telefon: 266

Legtartósabb Chamotte betétje a Coburg kályhának van.

Droguista tanulónak

négy középiskolát végzett ifju felvételtik

Jósa és Jóna U óda Drogeria
Kossuth ucca 6. szám.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben,
eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletben, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kiskönyben.

A német-francia viszony.

Berlin, nov. 15. Párisi lapok azt írják, hogy a német kormány meg-egyezett a tekintetben, hogy a katonai ellenőrző bizottság követeléseit tekintetében engedékenységet fog tanúsítani. Mint a lapokkal közlik, a kormány e téren semmiféle ígéretet nem tett. A jogi pontokra nézve Párisban szóbelileg fognak tárgyalni, amíg a titkos egyesületek ügyét diplomáciai úton rendezik.

Felülfizetés. A Hadimúzeum Egyesület és Hajdúvármegye Vitézi Széke által folyó hó 4-én rendezett Mohácsi Emlékünnepélyen felülfizettek: Dr. Illyefalvi Vitéz Géza 175.000, Ary Lajos, dr. Dárkó Jenőné, dr. Ethey László, dr. Szentpéteri Kun Béla, Lányi Gyula, Létay Lajos, Mihályvits Jenő, dr. Perjessy Mihály, dr. Pápay József, dr. Sass Béla, dr. Tóth Aurel, dr. Tóth Lajos 100—100 ezer korona. Dr. Átányi József, dr. Benedek László, dr. Csiky József, dr. Galláffy János, Klein László, Kulán Imre, Laubner József, N. N., dr. Oláh Miklós, dr. Marton Géza, Sixty Emil, dr. Tankó Béla, dr. Szabó Dezső, Wilhelm Emil, dr. Sággy Lajos 50—50 ezer korona. Dr. Benkő Géza, Surogath Jenő, dr. Vargha Kálmán, dr. Zalay János, dr. E. J. 25—25 ezer K., Balla Károly 10.000, B. J. és N. N. 5—5 ezer korona. A felülfizetéseket ezúton nyugtázza s azokért őszinte köszönetet mond a Rendezőség.

Ismét betörők jártak Toka Ferenc fűszerüzletében. Toka Ferenc Szent Anna uca 1. szám alatti fűszerüzletét feltűnő gyakran látogatják meg betörők, valóságos kedvenc találkozóhelye lett a fűszerüzlet a betörők számára. Szombattól vasárnapra virradó éjszaka az idén már harmadszor törték fel Toka üzletét és ismét nyenc zsákmánnyal megrakodva távoztak. Többek között 10 liter szilviorumot vittek magukkal a betörők s azonkívül különféle fűszereket. A betörést reggel, üzletnyitáskor vették észre és azonnal megjelentek a feljelentést a rendőrségen, amely megindította a nyomozást.

Megszúrta játszótársát egy tíz éves kislány. Vasárnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Gólya uccán játszódó gyermekek között. Kislányok és kislányok együtt játszódtak az uccán s közben az egyik kislány bieskát kerített elő és a játék hevében véletlenül megszúrta ősz Juliska nyolc éves kislányt. A nyakán ejtett hét centiméter hosszú és fél centi méter mély sebet a szerencsés kislánynak, akít azonnal elborított a vér. A mentők szállították be a megsérült kislányt a sebészeti klinikára, a rendőrség pedig nyomozást indított a szerencsétlenség ügyében.

Hó és sárcipókat villanyerőre berendezett üzembemben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc uca 21.

Raktárapasztás
miatt
december 31-ig tartó
nagy alkalmi vásár
Bosznay J. Társa
Kossuth uca 5. sz.
divatüzletében.
Mélyen leszállított árak!
Kérjük kapu felőli kirakatunkat állandóan figyelemmel kíséreni!

Szerdán lesz a Csokonai Kör ünnepi ülése.

Dr. Ferenczi Zoltán Debrecenben.

Csokonai születésének 153-ik évfordulója alkalmával a Csokonai-Kör — tradícióhoz híven — ünnepi felolvasó üléssel áldoz a legnagyobb debreceni költő emlékének. A Kollégium dísztermében d. u. 5 órai kezdettel. Az ünnepély műsora minden tekintetben a lehető legnívósabb. — Fénypontja Ferenczi Zoltán dr.-nak, a M. Tud. Akad. tagjának és a Petőfi Társaság alelnökének az előadása. A nagy esztetikus és irodalom-történetirő ezúttal egészen új szempontok szerint állítja eléen Csokonait. Ki kell emelnünk még azt, hogy a Kollégiumi kántus egészen új — Debrecenben még nem hallott — Csokonai dalt fog énekelni, mely boldog emlékezteti Mácsay Sándor egyik legújabb átirata.

A részletes műsor egyébként a következő:

1. Lavotta—Hoppe: A Remény-

lez. Énekli Szigethy Gy. énektanár vezetésével a kollégiumi kántus.

2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap Károly dr. a kör elnöke.

3. Csokonai versek. Szavalja Pap Kata urleány.

4. Csokonairól felolvas Ferenczi Zoltán dr. a Magy. Tud. Akad. tagja, a Petőfi Társaság alelnöke.

5. Csokonai dalok. Énekli Nagygyörgy Sándor ur. Zongorán kíséri Thuróczy László ur.

6. Kötlemények. Irta és felolvasa Oláh Gábor a kör alelnöke, a Petőfi Társaság tagja.

7. Pfeifer—Mácsay: Tartózkodó kérelem. Énekli a kollégiumi kántus.

A kedvezményes jegy váltására a kör azon tagjai jogosultak, kik f. évi tagsági díjukat (25.000 koronát) befizették vagy az ünnepély előtt befizetik a kör pénztárosánál a Forgalmi Bankba.

Forradalom lesz... az analfabéták között, ha megtudják, hogy alkalmazójuk részvételesege folytán továbbra is tudatlanságba kell maradniok; — ha megtudják, hogy jó ismerőseik nem figyelmeztették őket arra, hogy most nyílik meg egy tanfolyam, melyen kiadás nélkül három hónap alatt megtanulhatnak írni, olvasni, számolni. Forradalom lesz és társadalmi bojkott azok ellen, akik részvételeseggel nézik azt a küzdelmet, mi az analfabétizmus ellen folyik, ha nem jönnek segítségre és nem törődnek azzal, hogy minden analfabéta egy sötét foltot jelent a magyar nemzeti népkultúra s felkelő napunk egén. Fogjon össze tehát Debrecen társadalma és jelentse, vagy buzdítsa jelentkezésre analfabéta alkalmazottjait, ismerőseit a Kir. Tanfelügyelőségél, Szechenyi uca 20. sz. alatt, vagy a népművelési bizottság titkári hivatalánál Miklós uca 23. sz. alatt bent az udvarban. — Világosítsa fel Debrecen az írni-olvasni nem tudókat, hogy a tudatlanságuk rájuk nézve nem szegény. Az volna szegény, ha nem akarnának tanulni. Továbbá arról, hogy a tanfolyam csakis felülről részére rendeződik, melyen nők, férfiak egyaránt részt vehetnek. Szegénykezésre tehát egyáltalán nincsen ok, mivel ott mindnyájan egyenlők lesznek. — Akadály nem lehet, mert a tanfolyam teljesen díjtalan lesz, a tanulás pedig az esti órákban fog folyni, hogy a hallgatók a napi munkakörüktől el ne legyenek vonva.

Erzsébetnapra legszebb élővirágok kaphatók Simkovits műkertész (Kossuth u. 11.) élővirágüzletében. December 5-étől ugyanott (Kardos-ház) erdőkön kivágott, szebbnél szebb, 3 vagonnal érkező fenyőfákkal karcsonyfavásár lesz.

Nyíló orgonavirággal vetekszik
DEMON orgona kölni!
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

! Bútorkiállítás !
Hálóok, Ebédlők, Uri- és Leányszobák nagy választékban.
Olcsóbban, mint bárhol!
LEFKOVITS BÚTORHÁZBAN szereshetők be — REF. PÜSPÖKI PALOTÁBAN. Kedvező fizetési feltételek!

A gazdasági munkások baleset elleni biztosításának új szabályozása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tudomására hozza az érdekelteknek, hogy megjelent a m. kir. földművelésügyi miniszter 76513—926. VI. 1. számú rendelete, az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál üzemi baleset esetére biztosított egyének balesetének a rendőrihatóságnál való bejelentése tárgyában. Eme rendelet intézkedést tartalmaz arra nézve, hogy amennyiben az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál biztosított egyének baleset éri, a baleset körülményeinek felderítése, mely hatóság feladata. Feleleveníti még a rendelet a m. kir. belügyminiszter urnak 1895. évi május hó 21-n 37302. sz. alatt megjelent rendeletét, amelynek értelmében a munkaadó köteles minden gazdasági foglalkozásnál előforduló baleset legkésőbb 24 óra alatt az illetékes rendőrihatóságnál bejelenteni, mert aki az ily bejelentéseket szándékosan vagy gondatlanságból elmulasztja, kihágást követ el és emiatt büntetendő.

Tolvaj, aki a rendőrségen lopott. Vasárnap délelőtt letartóztatta a rendőrség lopás büntette miatt Villás János foglalkozás nélküli debreceni lakost. Villást részegség és csavargás miatt állították elő a rendőrségen s kihallgatása után szabadon bocsátották. Mikor kifelé ment a rendőrség folyosóján, Villás az egyik sarokban egy kabátot látott felakasztva. Hirtelen körülnézett s azt gondolta, hogy senki sem látja, átkutatta a kabát zsebeit s a benne talált pár százezer korona értékű kisebb tárgyakat ellopta. Egy rendőr azonban végig nézte a zsebtolvajlást s azonnal lefűlette a vakmerő tolvajt, aki nem is tagadhatta a lopást. Erre azután végérvényesen letartóztatták Villás Jánost és át fogják kísérni az ügyészség fogházába.

Olcsó és gyönyörködtető, mindig értékes ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerésznél Piac uca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Humor a gondok között

A feleség: Mondd, drágám, ha meghalnék, kikaparná-e a föld alól is?

A férj: Bár már kezdhethném.

A kereskedő nagyon dicséri a kelmet a vevőnek.

— El fog tartani élete végéig. — Tessék megvenni. — Meg is kötök az üzletet. Pár hét múlva jön vissza a vevő és felháborodva mutatja a szétszakadt árut.

— Hogyan merete azt mondani, hogy eltart életem végéig?

— Olyan rosszul nézett ki uraságod, hogy nem gondoltam volna, hogy 2 hétnél tovább él.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Csebe Antal fm. npsz. leány Erzsébet, Pataki János fm. npsz. fiu Sándor, dr. Szabó Gyula városi aljegyző fiu Gábor, Végh János fuvaros fiu János, Rokonál József borbélymester fiu József és négy törvénytelen ujszülött.

Szabolcska Mihály lemondott esperesi tisztéről. Kolozsvárról jelentik: A bányai református egyházmegyének Temesváron tartott közgyűlésén Szabolcska Mihály esperes, a kiváló költő lemondott esperesi tisztéről azzal az indokollással, hogy az esperesi állás sok megerőltető munkával és gyakori körutazással jár, amit kora és egészségi állapota nem bír meg. A közgyűlésen Szabolcskát főesperesnek választották meg egyhangú lelkesedéssel s az esperesi állásról való lemondását tudomásul vették. Utóda az adminisztratív esperesi állásban előreláthatólag Szordy Géza, kisperegi lelkész, eddigi espereshelyettes lesz.

Legjobb természetes hashajtó a „Herkules” keserűvíz! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-T., Debrecen, Fő uca.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Bóri Márton ref. 73 éves, Kiss János András ref. 1 hónapos, Rásó Gábor gk. 9 hónapos, Rostás Albert rk. egy hónapos, öz. Lipiczky Pálné gk. 84 éves, öz. Torday Ernőné ref. 45 éves, Nagy József gk. 5 napos.

Autó benzin

garantáltan kétszer raffinált és rektifikált
0,736-os fajlsulyban
literenként 6000 kor.
egyaránt minden vevőnek.
Mennyiség vételnél külön árengedmény.

Pataky Garage

Erzsébet-u. 32. Telefon 12-32.

Röszvénynél Csuznál

használja a híres
Király Balzsamot!

Régen bevált háziszer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyuszaru” gyógyszerárban:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Mi újság a megszállott részeken?

Trianon tükre.

Ahel a minisztert leckéztetik, mert nem tudja a leckét. Szegény Mayr-Harting cseh igazságügyminiszter, ki a német kisebbséget képviselő két miniszter egyike, megjárta a költségvetési bizottságban. Itt német nyelven akart referálni, amiből mind járt konfliktus támadt, úgy, hogy a miniszter Szent Pál módjára nyomban otthagya, ha nem is az oláhokat, de a cseheket és az igazságügyi tárca következő tárgyalása alkalmával osztályfőnökével helyettesítette magát. Vajjon mit várhat ott a német kisebbség, ahol egy aktív miniszternek sem szabad anyanyelvét használnia?

Románia a tényeknek brutális állapotában él. Ezt nem mi mondjuk, hanem szó szerint ezt állapítja meg az oláhok lapja: az Aurora. Cikke elmondja, hogy Romániában nincsen alkotmányos intézmény, avagy állampolgári szabadságjog, amelynek alkalmazását meg nem előzné egy oly titkos vizsgálat, hogy bármely szóbanforgó kérdés mennyiben felel meg a Bratianu vagy Avarescu párt érdekeinek? Ez érdek elmozdítására egyetlen törvénytelenség sem elég nagy, egyetlen visszaélés sem folyik le mentegetés nélkül, sőt egyetlen büntetés sem marad mosdatlanul. — Mindezekből megállapítja az Aurora, hogy Romániában egész meddő munka jogállapotot keresni. Vajjon a cikkírónak, ki oláh létére szemtől szembe megmondta az igazat, épe még a feje?! Nem volna meglepő, ha betörték volna.

Frivól játék a kisebbségekkel. — Tudvalevőleg hosszú betegségnek halál a vége. Erdélyből oly hírek jönnek, hogy az Avarescu-kormány nyíltan szakítani készül a népkisebbségekkel. Még csak ürügyet sem kell erre keresnie, hanem egyszerűen kijelenti majd, hogy a kormány vállalt ígéreteit teljesíteni képtelen. A nyílt szakítás Avarescu politikája továbbra is az, hogy a legmegalázóbban orruknál fogva vezessék a kisebbségeket. Erre kiválóan alkalmas volt az ugynevezett magyar-barát Gogának eddig követett taktikája. Mikor Gogánál egy már előzőleg megállapított időpontban először megjelentek, az előszobában az a hír várta őket, hogy a miniszter egy nappal előbb Bessarabiában utazott. Ezután egy második időpontot tűzött ki Goga és az eset megismétlődött azzal a különbséggel, hogy a miniszter a találkozás előtt Csucsára szökött. A harmadik időpontban még csak azt sem tartotta szükségesnek, hogy távollétével tüntessen, fogadta is a megjelent kiküldötteket, de egyben kijelentette, hogy az olasz misszió érkezése folytán tárgyalásokat ezuttal sem lehet megtartani! Erdélyből vett hírek szerint a Jákobhangu Goga magatartását a mindinkább előtérbe nyomuló Bratianu Ezsau-keze irányítja.

Elegáns hölgyek TOALETTJEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás
tanítás!

Románia közgazdaságának újabb válsága. A romániai termés értékesítése és a gabonakivitel a nagyfokú árhanyatlás következtében igen súlyos válságba került. Az árhanyatlást az amerikai tőzsdék okozták, melyeknek kisebbik gondjuk is nagyobb, mint az, hogy Románia örökösén változó kiviteli illetékeit figyelembe vegyék. Ezek az általános kínálat és a világpiaci árakat s így az oláh mezőgazdasági termelés sem találhat elhelyezkedést a külföldi fogyasztó piacokon csupán az esetben, ha egy szinten áll más termelési vidékek versenyével. Jelenleg pedig az argentinai tenger minden versenyt lever. A bajokhoz hozzájárul Románia jelenlegi kiviteli vámtarifa, melynek következtében a mezőgazda képtelen kellő ellenszolgáltatást nyerni termelvényéért. Mindezeket tetőzi végül Románia óriási vagonhiánya, melynek következtében a szárazföldön Németország felé irányított gabonaforgalom lehetetlenné válik. A vagonhiány folytán még ma is, tél elején igen nagy mennyiségű gabona hever egyes állomásokon elszállíthatatlanul. Számos helyen a gabonát még a dunai kikötőkig sem tudták elszállítani, hogy legalább kijuthasson az országból. Az elszállíthatatlan gabonában pedig óriási tökékek hevernek magas kamatokkal együtt paragon és a termelőket megkárosítja a drága raktárbér is, melyet akarva, nem akarva és teliesen önhibájukon kívül fizetniük kell a termelőknek, illetőleg a szállítóknak. Ime így fest egy „győztes” (legalább szerintünk az) állam közgazdasága.

A Mansz. Erzsébet női énekkar dalestélya.

Szépen sikerült dalestélyt rendezett szombat este 8 órakor a Mansz. Erzsébet énekkar a Belvárosi étterem nagy termében. A kereskedő ifjak dalkörének hatóság énekzsáma után Kiss Margit prólogja keltett nagy tetszést. Az Erzsébet női énekkar nagy készütséggel előadott két énekzsáma s özv. Balogh Elemérné által zongorán előadott régi magyar dalok igazi művelzetet szereztek a közönségnek. K. Voith Ilonka magyar műdalokat énekelt, magával ragadva a közönséget, Bihari Gizike cimbalomszáma, Garbó Ibike és Szilágyi Ibike magyar kettőse is nagy hatást keltettek. Az Erzsébet női énekkar és a kereskedő ifjak dalkörének énekzsámái zárták be a nagy-sikerű műsort, amely után kezdetét vette a sorsolás és a reggelig tartó tánc.

A megjelent hölgyek névsorát a következőkben sikerült feljegyeznünk
Urasszonyok: Fráter Erzsébet, Kolozsvári Borcsa Mihályné, Palotai Lajosné, Molnár Jánosné, Molnár Im-

réné, Rotteridesz Gáborné, Mészáros Ferencné, Balint Elekne, Smoczer Sándorné, Vitez Kárpáthi Pálné, Bulákó Jánosné, Trenka Józsefné, Feldner Aronné, özv. Major Gáborné, özv. Molnár Józsefné, Gregor Józsefné, Rózsa Jánosné, Nagy Dezsóné, Szuhányi Péterné, Gyulai Lajosné, Domokos Zsigmondné, Tóth Miklósné, Jakab Istvánné, Szabó Istvánné, Dezső Jánosné, Dalmi Józsefné, Kiss Jenőné, Budaházi Jenőné, Kuhajda Péterné, özv. Kovács Károlyné, Papp Lászlóné, özv. Ménes Józsefné, Roháts Lajosné, Nagy Józsefné, Garda Dezsóné, Karaszek Zoltánné, Szabó Györgyné, Havas Gáborné, özv. Szabó Kálmánné, Vince Lajosné, Hende Vilmosné, özv. Tolnai Dánielné, Kiss Károlyné, Gardó Sándorné, Szilágyi Gáborné, Csernek Istvánné, Harangozó Mihályné, Deli Jánosné, Oláh Jánosné, Varga Istvánné, Bihari Jánosné, Kónya Lászlóné, Kovács Lajosné.

Urleányok: Rózsa Jucika, Rózsa Katóka, Szuhányi Jucika, Balint Ilonka, Vizeli Rózsika, Végh Piroška, Mészáros Mancsi, Mészáros Icuka, Sreiber Icuka, Erse Vilma, Bulákó Rózsika, Jakab Bözsike, Domokos Bözsike, Dezső Jucika, Szabó Mancika, Mike Mária, Baglyos Mancika, Csukás Gizella, Vajda Rózsika, Mózer Magduska, Bihari Gizella, Nagy Bözsike, Kiss Gabriella, Györfi Klára, Komán Ilona, Karaszek Jucika, Szabó Mancsi, Garda Ibolyka, Szilágyi Ibolyka, Vince Irénke, Tolnai Ilonka, Csermák Irén, Csermák Anci, Harangozó Etelka, Deli Rózsika, Seres Piri, Bihari Mariska, Koszits Margit, Balla Sárika.

„Világszenzációs találmányokat” ismertet egy debreceni feltaláló az ipartestületben.

Hack Mihály „debreceni feltaláló és szerző” felolvasást hirdet november 21-ére, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel az ipartestület dísztermében. Mint a meghívón olvasható, Hack Mihály „világszenzációs találmányait fogja ismertetni, amint 5 mondja:

A felolvasást és ismertetést következő sorrendben tartom:

1. A 32 találmányi-szabadalmaim ismertetése.
2. A 2 szerzői művemnek ismertetése és felolvasása.
3. A magyar országos szegény sorsu tekteknek felségítő alapnak ismertetése és felállítása.
4. A világszenzációs találmányi-szabadalmaimnak kiállítási mintavásárt egybekötve a tárgysorsjátékkal, amelyen minden sorsjegy nyer, az ismertetése és felállítása.
5. A sok előnyös, rizikó nélküli vállalkozási lehetőségeknek ismertetése.

A belépő-jegyek kaphatók elővetelben: Nagy János és fia szijgyártó uraknak üzletében, Széchenyi utca 1-b. és a felolvasás napján a díszterem pénztáránál 15 ezer koronáért.

A Szent Anna uccai bérház lakásainak és üzleteinek új árverése

Az épülő Szent-Anna uccai városi bérház lakásaira és üzlethelyiségeire már több ízben tartott a városi tanács árverést. A még gazdátlan lakásokért és üzlethelyiségekért a most megtartott árverésen a következő ajánlatokat tették:

III. emelet 7. sz. lakás (kikiáltási ár 20.300.000 K), ajánlattevő: Werner Sándor 20 millióért.

III. emelet 2. sz. 4 szobás (34 millió), árverelő nem jelentkezett.

III. emelet 3. sz. (29 millió) Kiss István 22 millió 500 ezer.

III. emelet 4. sz. (4 szobás 37 millió 700 ezer) Csobán Endre 23 millióért.

III. emelet 5. sz. (26.100.000) Werner Sándor 26.000.000.

III. emelet 7. sz. (19.100.000 K) Kerékgyártó László 21.700.000.

9. sz. udvari iroda (8.700.000) dr. Lechner József 12.000.000.

1. sz. üzlet (21.750.000) árverelő nem jelentkezett.

3. sz. (29 millió, árverelő nem jelentkezett.

3. sz. (21.751) Toka Ferenc 12 millió.

4. sz. (29 millió) Toka Ferenc 12 millió.

5. sz. (21.750.000) Khon Jeremiás 20 millió.

6. sz. (29 millió, Khon Jeremiás 18.500.000.

7. (29 millió) Ramminger J. 18 millió.

8. sz. (21.750.000) Ramminger J. 18 millió.

9. sz. (21.750.000) Tokaji István 19 millió.

10. sz. (21.750.000) „Korona” kenyérgyár 15.750.000.

RÁDIÓ

Keddi műsor.

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
1: Idő- és vizállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4.15: Manchen Mariska sajtószerezményü gyermekdalait énekli, zongorán kíséri Polgár Tibor.
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána művészdélután.
6.15: Rádió amateur posta.
7: Vidám színházi apróságok.
7.30: Első kamarazenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagytermében a Filharmóniai Társaság zenekarával. Utána: Tánczene.

KÜLFÖLD:

- 11.00 Bécs 517,2 (7): Hangverseny.
11.30 Königsberg 241,9 (15): Hangverseny.
12.30 London 361,4 (3): Hangverseny.
3.30 Frankfurt 394,7 (10,5): Ifjusági előadás.
4.30 Frankfurt: Tánczene. Lipcse: Hangverseny.
5.15 Róma 422,6 (3): Hangverseny.
7.00 London: Tánczene.
8.05 Bécs: Hangverseny.
9.00 Milánó 315,8 (1,3): Tosca.
11.30 London: Tánczene.

Szőrmeárúk

nagy választékban, kész és feldolgozatlan állapotban, jutányosan beszerezhető Szőrmebundák átalakítását és javítását a legújabb divatlap szerint elvállal!

Kövér szőrmester Piac ucca 42. Pannónia udvar.

Tea
Tearum
Teasütemény
rendkívül nagyválasztékban kapható a
HANGYA
összes üzleteiben.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Kedd, nov. 16-án bérletszűnet,
Szerda, nov. 17-én, C) 13 bérlet,
Csütörtök nov. 18-án, D) 12 bérlet,
Péntek nov. 19-én, B) 13 bérlet,
Szombat nov. 20-án, bérletszűnet,
Vasárnap nov. 21-én, este 8 órakor
bérletszűnet.

Hétfő nov. 22-én, A) 14 bérlet:
▲ **NOSZTY FIU ESETE, Tóth Marival,**
Mikszáth—Harsányi szenzációs
sikerű vígjáték ujdonsága.

Bemutató!

Ma este 8 órakor a budapesti Vig-
színház állandó sláger darabja:

**A NOSZTY FIU ESETE
TÓTH MARIVAL.**
(vígjáték.)

KARDOSS GÉZA
BALASI MARISKA
BERMAN MANCI
DOLGOS IDA
PALASINÉ
RUSPÓKI ROZSI
BALAZS MÁRIA
NADASSY JÓZSEF
RAJZ FERENC
TAMAS BENÓ
THURÓCZY GYULA
CSOLNAKOSSY GY.
SZABÓ GYULA
LÁSZLÓ GYULA
ANTÓK FERENC
SZIGETI JENŐ

SLÁGER!

SLÁGER!

**A
Noszty
fiu esete
Tóth
Marival.**

Derős humor!
Poétikus jele-
netek!
Mikszáth Kál-
mán hason-
levő regényé-
ből írta:
Harsányi Zsolt.

SLÁGER!

KARDOSS GÉZA

Köpeczky humortól duzzadó nagy-
szerű szerepét az ő utánozhatatlan
egyéni varázsával a

NOSZTY FIU ESETE

kitűnő előadása központjába állítja!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd:

Vigszínház: Két sláger egy elő-
adásban: I. Add vissza a combiném!
Szinte el sem lehet képzelni, hogy
az ilyen ruhadarab mindvégig izle-
tessé tehet egy műsért. Pedig ez így
van, egy annyira, hogy a kacagtató
helyzetek egész sorát robbantja ki
az eljegyzési toasztig. A főszerepet
Mary Pickford játssza, akinek igazán
a testére szabták ezt a szerepet. —
Eva szerelmei, Kinai földön és vize-
ken játszik ez a darab, egy hajós-
inasnak nevelt leány ébred tudatára
női mivoltának. Izgalmas kalandok
közt vivja ki magának a helyet a ki-
választott férfi oldalán. A főszerepet
az etonfinizálás Leatrice Joy játssza
sok művészzel és bájjal.

Apolló: Két sláger egy előadás-
ban. I. A repülő táltos, egy vakmerő
lovás és egy pompás paripa kaland-
jai 6 felvonásban. A főszerepben
Fred Thompson és híres lova Silver
King. Tipikus amerikai cowboy film,
amelynek háttérben egy rendkívül
érdekes szerelmi dráma játszódik le.
II. A felbérelt felség, vígjáték attrak-
ció 7 felvonásban, a főszerepben Re-
ginald Denny. Ennek a műsornak a
meséje igazi amerikai lehetőség,
amikor is a konkurrens vállalat tu-
lajdonosa feleségül ad ki egy telje-
sen idegen hölgyet, hogy ellenfelét
evvel tönkretegyje. Ebből természet-
esen a lehető legmulatságosabb
helyzetek erednek és teszik bril-
liánssá ezt a vígjáték attrakciót,
amelyet az évad egyik legjobb mu-
latságának minősíthetünk.

Jönnek: Hermelines sátán, Éjféli
ciklon.

Sport.

Magyarország—Svédország
3:1. (2:0.)

A kilencedik svéd-magyar találko-
zás vasárnap folyt le és 35 ezer néző
jelenlétében a magyarszínnek biztos
győzelmét hozta. Sikerült így a ta-
valyi 6:2 arányu súlyos vereségért
revansot venni a szimpatikus svéde-
ken. A svédek az első félidőben tet-
szetesebb játékokat mutattak, Kohut
kornereből Braun révén és Slosszer
atadásából Opatá révén mégis a ma-
gyar csapat ér el eredményt. A má-
sodik félidőben a svédek visszaes-
nek s Braun centeréből Kohut véd-
hetetlen bombája is a svéd kapuba
kerül. Egy előre adott labdából Dahl
révén szépítenek a svédek a gólará-
nyon. Rebró helyett, aki gyengének
mutakozott, Wéber állott be s a
hálósor legjobb embere volt. A köz-
vetlen védelem és csatársor bevált-
totta a hozzáfűzött reményeket.

Budapest—Zágráb 1:1 (0:1). Bu-
dapesti vasutas vál.—Vidéki vasutas
vál. 2:1.

Igazságtalan 11-es fosztotta meg
Keletet a győzelemtől. Eredmény 1:1

Rekord közönség gyűlt össze va-
sárnap a Diószegi uti pályán a Kelet
—Budapest serlegdöntő mérkőzésre
a szép küzdelem reményében. Az ér-
deklődés jogos is volt, mert régen
látott szép küzdelmet vívott egymás-
sal a két csapat. A közönség lelke-
sen ünnepelte, biztatta a keleti tí-
zenegyest, akik megvesztegető szép
játékkal megszerezték a vezetést s
már biztos győzteseknek látszottak,
amikor egy téves bírói ítélet tízen-
egyessel súlytotta s a megérdemelt
győzelemtől is fosztotta őket. A
közönség felháborodásában csaknem
meglincselt a bírót, akit csak a szö-
vetségi vezetők, a bírótületti tag-
ok és a rendőrség közbelépése tu-
dott megmenteni a felháborodott tö-
meg jogos haragjának következmé-
nyeitől.

Maga a játék eleitől végig hatal-
mas iramban folyt le. Gyors támadá-
sok, hullámzó játék, szebbnél szebb
akciók, pompás helyezkedések, prec-
íz összjáték ragadta el a közön-
séget. A keleti tízenegyest eleinte el-
fogódottan játszott, de negyedóra
multán magára találva ötletes szép
játékkal hozták zavarba a pesti half-
sört és védelmet, amely a második
félidőre nagybárra elkészült az
erejével.

Kelet csapatából nem lehet egye-
seket kiemelni, az egész együttes
szívvél, lélekkel küzdve kiváló nyuj-
tott. A közvetlen védelem semmi hi-
bát nem csinált. Cseszkónak voltak
rossz pillanatai, de így is értékes já-
tékokat mutatott. Sipos kiváló helyez-
kedési érzéke. Pálinkás romboló já-
téka nagy akadály volt a pesti tá-
madások kibontakozásának. Kántor

a mezőnyben jó volt, kapu előtt
azonban nem találta fel magát. Bo-
bák szép passzaival, Schreiber agili-
tásával, Kurz szép lefutásaival nagy-
ban hozzájárult a meglepően szép
játékhoz. Cicka pedig értékes játé-
kára gyönyörű góljával tette fel a
koronát.

A pesti együttesből Waschmann,
Bobrik, Kása, Kertész és Kalas vál-
tak ki.

Kelet kezdte a játékot, de erőtlen
támadása csak a bekkébig jut el s
ettől kezdve egy negyedóráig nyom-
masztó a pesti fölény. Erdélyi és
Bertalan azonban ritán látott szép
játékkal hiúsítja meg igazi gólhely-
zet kialakulását. Ezután váltakozó a
játék képe s hol az egyik, hol a má-
sik kapu forog veszélyben. Schreiber
szép lapos lövését szerencsével védi
Waschmann, Kántor pedig többször
hibáz. Milotai is biztosan áll a helyén
s így nincs eredmény.

A II. félidő is pesti támadással in-
dul, de aztán Kelet nyomul föl. —
Cseszkó Bobákhhoz passzol, az át-
emeli a labdát Cickához, aki kiugor-
va védhetetlen gólt lö. Váltakozva
folyik a játék s már mindenki el-
könyvelte Kelet győzelmét, mikor
Kelet kapuja előtt tumultus támad,
s a bíró megállítva a játékot 11-est
ítél. Elementáris erővel zug fel a köz-
önség felháborodása ezen elképesz-
ítő ítélet után, miközben Soponyai
góllá értékesíti a 11-est a 44. per-
ben. Kezdet, Kelet támad, kornert
ér el, de már beadni nincs idő, vége
a mérkőzésnek.

Nyiregyháza ifj. vál.—Debrecen
ifj. vál. 3:0 (2:0). Budapesti Kansz
VSE—P. ladányi Máv. 4:1 (2:1).
Vasutas serlegmérkőzés. NyBörös—
NyMunkás 5:1 (2:1) bajnoki, BUSE
ifj.—Turul 0:0. Pesterzsébet—
NyTVE—NyKISE komb. 2:2 (1:0).

II. liga. Soroksár—Ferencváros
4:1 (2:0).

Városi AC—Ékszerész 2:2 (1:0).
Bak FC—Husos 2:1 (1:0).

A II. liga bajnokság állása: 1.
Attila 14, 2. Bocskay 13, 3. Bak FC
13, 4. Rákospalota 13, 5. Soroksár
12, 6. Turul 11, 7. Somogy 10, 8.
Pesterzsébet 8, 9. Kossuth 7, 10. Er-
zsébetváros 7, 11. Ferencváros 7, 12.
Husos 6, 13. Városi 4, 14. Ékszerész
3 pont. Attila, R.-palota és Erzsé-
bet város 10—10, a többiek 9—9, a
Husos 8 mérkőzést játszott.

Főreal Ref. gimnázium 2:1 (1:1)
Kisozs bajnoki. Az erősebb fizikumú
főreal végig bírja az iramot, míg a
ref. gymn. a II. félidőben kifulladás-
ra vissza esik. A vezetést a ref. fő-
gymn. szerezte meg.

Kisozs bajnoki Kath. gymn.—Ref.
tan. kép. 1:0 (0:0). Mind két csapat
szép játékot mutatott, de mégis a
tan. képző a többet támadó. A bíró
téves ítékezésének az eredménye a
Ref. tan. kép. veresége. A gólt Jacsó

lőtte a 22 p-ben. Jók voltak a gim-
náziumból Hernádi, Éles, Jacsó. A
ref. tan. képzőből Kapusi, Makai,
Vakarcs, Taki, Kovács S., Kiss. To-
roczkay gyengén bíraskodott.

Kolónia—Vágóhid 4:2 (2:0). A
Kolónia megérdemelte a győzelmet,
bár tartalékosan szerepelt. Már 4:0
volt az eredmény, mikor a lelkes
Vágóhid, bár egy izben bírói elné-
zésből 4:2-re szépített.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.40.

Zürichi zárlat: Párizs 1730. Lou-
don 251.5, Newyork 518.50, Brüsszel
721.50, Milano 240, Amsterdam
20.740, Berlin 12.315, Wien 7315,
Szófia 375, Prága 1537.50, Varsó
57.50, Budapest 72.40, Belgrád 915,
Bukarest 285.

Külföldi valuták: Angol f. 345900
—347900, cseh korona 2106—2116,
dollár 71097—71379, francia frank
2390—2450, leu 393—407, leva 513
—519, líra 2915—2975, márka
16912—17972., schilling 10024—
10064.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhaj-
tás 3500, fiatal könnyű 14.5—15.5,
közepes 18—18.3, nehéz 18.7—19.

Terménytőzsde: Buza 76-os tiszta-
vidéki 397.5—402, felsőtiszai 395—
400, egyéb 387.5—92.5, dunántúli
385—90, 78-as tv. 407.5—410, ftv.
405—407. Irányzat buzában gyen-
gébb, egyebekben tartott. A forga-
lom nagyon csekély.

A mai sertésvásár: A kövér pia-
con több mint 800 darabot haitottak
tel, kereslet közepes volt és a jó mi-
nőségű sertésért 16 féltől 17 ezerig,
a közepes-ért 15—16 fél ezerig, a
silányért 13 ezertől felfelé kértek
kilónként.

A sovány piacon közepes felhaj-
tás mellett, közepes kereslet volt. A
sovány sertésért 18 ezer koronáig
adtak kilónként.

Vásárok jegyzéke.

November 16-án, kedden.

Allat és kirakodóvásár: Gelej.
Allatvásár: Sóskut, Borsodnádassd.
Kirakodóvásár: Budapest, IX., Or-
szágos Vásártér.
Borvásár: Budapest, Központi vá-
sárcsarnok pincéjében.
Nyers- és kikészített bőrvásár: Bu-
dapest, IX., Országos vásártér.
Cserép- és mázosedényvásár: Buda-
pest, Ferenc József-rakpart.

November 17-én, szerdán.

Allat- és kirakodóvásár: Balmazuj-
város, Hegyfalva, Hőgyész, Kiskunha-
las.
Allatvásár: Bajna (sertés és juh-
zárlat).

Kirakodóvásár: Budapest IX., Or-
szágos Vásártér, Sóskut.
Borvásár: Budapest, IX. ker., Köz-
ponti vásárcsarnok pincéjében.
Nyers- és kikészített bőrvásár: Bu-
dapest, IX. ker., Országos Vásártér.
Cserép- és mázosedényvásár: Buda-
pest, IV. ker., Ferenc József-rakpart.

November 18-án, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Alesut,
Keszthely, Ujfehértó, Kiskunhalas.
Kirakodóvásár: Bajna, Budapest,
IX. Országos Vásártér.
Borvásár: Budapest, Központi vá-
sárcsarnok pincéjében.
Cserép- és mázosedényvásár: Buda-
pest, Ferenc József-rakpart.

November 19-én, pénteken.

Allat- és kirakodóvásár: Csenger,
Háromfa, Rédics, Somogyszil, Sümeg.
Kirakodóvásár: Budapest, Országos
Vásártér.
Borvásár: Budapest, Központi vá-
sárcsarnok pincéjében.
Cserép- és mázosedényvásár: Buda-
pest, Ferenc József-rakpart.

Ha szép akar lenni!

Szeplő, pattanás, májfoltok és egyéb arcobántalmak
ellen használjon

KORZÓ ÉVA arokenőösőt és szappant.

Illatosított mosdószappanok kölnivizek stb. legolcsób-
ban beszerezhetők a

Korzó Droguériában Piac ucca 42

APRÓ HIRDETÉSEK

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások

Bármilyen méretben, legolcsóbban
Takács Vince
műtermében
Uccsá ucca 12. szám

LEVELEZÉS

"Boldog család"
jeligére levél van a kiadóban. 6848

AJÁNLAT

Lakásért
házi teendőket végzik
Cím a kiadóhivatalban. 689A

Tűzifa
és rönk vágást vállalkoznak helyben és vidéken kicsiben és nagyban jutányos árért. — Arany János ucca 50. 6849

Szépen
mosni, vasalni, olcsón ajánlkozik uri házakhoz, Bihariné. Szíves megkeresést e lap kiadójában kér. 6844

Egy
tisztességes, közepkorú nő gyermek mellé ajánlkozik. Cím a kiadóban. 6845

Butorozott
szoba nőten uri embernek kiadó. Széchenyikert. Huszár u. 13. 6842

Egy
kis udvari butorozott szoba azonnal kiadó, egy vagy két személynek Péterfia 74. á. ajtó. 6837

Kvartély
kapható. Piac közelében. Cím e lap kiadóhivatalában. 6840

Egy
külön bejárattal butorozott szoba, fürdő szobával konyhával vagy a nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 6835

Üzletek
értékesítésének speciális listája a Nagy Lajos Iroda, Veres ucca 9. 10

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra kapható Varga ucca 28. uccai lakás 1

Tölggyfa
vágva házhoz szállítva K 48.000. Agárdi utca 6. Telefon 12-04. 6753

Crysathemum
gyönyörű példányok és szegfű cserepenként — kaphatók Méliusz tér 13. szám. 6771

Makulatura
utságnapir ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 1

Iskolai
jegyzetek sokszorisítását, — másolásokat író gépen bár hány példányban pontosan és jutányos árban készíti Nagy Lajos Iroda Veres ucca 9. 9

Tölggyfa

felvágva, hazaszállítva
49 ezer
Rikóosi 18.

Ne vegyen
addig hazat, míg meg nem nézi a Hadházi ucca huszonhetet! 11

Atadó
hatalmas nagy üzletek a főtéren és Hatvan uccán. Bővebb felvilágosítások nyerhetők csak személyesen és csak a délelőtti órákban a Nagy Lajos — adásvételi irodában, Veres ucca 9. 11

Divatós
kabátot, kosztímót, ruhákat jutányosan készítenek Kertész Mihályné angol és francia nőiszabó. Tanuló leányok felvétetnek. Szabni, varni tanítók. Csonkai ucca 28. 6830

Azonnal
beköltözhető egy szoba, konyha kiadó lépéssel gyermekteleneknek. Csapokert, Vasúti sor 15. 6833

KERESLET

Hulladék ólmet vesz a kiadóhivatal.

Házvezetőnőnek
40—50 éves komoly nő keres korosabb magános férfit. Cím a kiadóban. 6732

Egy
tisztességes magános nő házvezetőnői állást keres. Cím a kiadóban. 6844

Bejáró
takarítónő felvétetik Revész. Piac ucca 58. Ugyanott konyhája eladó. 6839

Egy
megbízható ügyes mindeus, lehet asszony is, felvétetik azonnal Bethlen u. 30. 6877

Izr. nőten
ember egy gazdaságból 5 éves bizonyítvánnyal segéd tisztgyakornoki állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 6865

Azonnali
belépésre keresek jó bizonyítványú feltétlen tisztességes szobaleányt. Kossuth u. 30. 6838

Szoba,
konyhas lakást keresek. Csapó uccai részen megfelelő lépéssel, Csonka festő, Faragó 23. szám. 6836

Tőkepenzesek!
Biztos és gyorsan lebonyolítható üzlethez 3 vagy 5 millióval társat keresek. Értekezhetni: Nagy Sándorral, Veres ucca 9. 6676

Két
szolid fiatalember butorozott szobát keres, esetleg ellátással december 1-re, lehetőleg a központban. Ajánlatokat Mihailovits gyógyszertár penztárához kérek leadni. 6761

Moskovits József

uri divat szabó
Kálvay ucca 5.
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválasztók.
Legelőcsőbb beszerzési
forrás!

Mindenes
leány, ki jól főz felvétetik Péterfia u. 83. 6835

Mosogató
asszonyt felvesz a — Gambrius. 6831

Magános
nő keves házi dologért lakást — kap. Piac ucca 10. II. e. 3. 6804

Sarzon
traktor kezelő állást keres. Ajánlatra. Cím: Ötvös József Derecske 6832

Mindenes
bejárónő felvétetik. — Piac 58. III. lépcső. I. emelet, jobbra. 6847

Bejárónő
keresek a délutáni — órákra, Teleky 74. 6846

Géplakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek Ehrenreich Sámuel Arany János ucca 37. 6884

ELADÁS

Eladó
hasznára való száraz akácia. Temető utca 16. szám. 6767

Sajáttermésű
telepi faj ó-hor 30 hektó eladó, ugyancsak néhány száz 2 éves ezerjő gyökere vasszó érdeklődni lehet Benyáts üzlet, Faragó. 6829

Eladó
új háló szoba, bikfa topolya betéttel, fényezett, előnyös fizetési feltételek mellett is. Kut ucca 101. 6843

Eladó
sürgősen Jókai utca 14 számú családi ház — azonnal beköltözhető. 6828

Nagyerdőnél,
Márton telep Dicsőfi utca 23. számú ház gyümölcsös eladó. 6714

Eladó
ház kerttel, Tócskert Nemes ucca 16. 6838

Eladó
ház hatvan millióért, beköltözhető lakással, jó vízi kuttal, Homok ucca 73. 6650

Eladó
5 félhízott 60—70 kg-os süldő, István ut 32—b) 6702

Eladó
családi ház rögtön beköltözhető lakással — Eötvös u. 37. 6700

Száraz fűrészpör
kályha fűtéshez kisebb és nagyobb mennyiségben sürgősen eladó, Károly Ferenc József ut 10. 147

Vashenger
tenniszpalvák, vagy kertüti utak hengerezésére eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1150

MOLNÁR TESTVÉREK

Telefon : 7-27. DEBRECEN, NAGYTEMPLOMNÁL. Telefon : 7-27.
Olcsóbb mint békében! Eredeti német C. B. varrógép
2,250.000 korona — tíz évi jótállással.
Kedvező fizetési feltételek.

A széniség dacára is kaphat azonnal valódi
salgótarjáni darabos fűtőszén

Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszén.

Schuschitzky János és Társa cég

Debrecen, Szent Anna ucca 7. sz.

TELEFON : 12-48, 12-62.

Kurittyáni Kőszénbánya Vállalat.

Ajánlja legjobb minőségű (borsodvidéki)

kartellen kívüli

kő, pala és idegen anyagtól mentes, darabos, akna, dió és daraszénit, a kartell áraknál

jóval olcsóbban.

Pontos szállítás biztosítva.

Megrendelések feladhatók: a bánya megbízottjánál a Felsőmagyarországi Takarékpénztár és Leszámitelő bank részvénytársaságnál Miskolcon.



100 millió koronaért odaadjuk

— hirtelen közbejött okok miatt —

a Hadházi ucca 27-ik számú

Vigyázat!!! Nem Hadházi-ut!!!

Hatalmas nagy udvaru sarok házat! Nézzék meg rögtön!

ALKALMI VÉTELI!

A Hadházi utca a Péterfiából nyílik, a Belklinika (volt városi kórház) melletti utca.

Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, azé lesz a ház! Melynek telekkönyvi tulajdonosa Györffy Józsefné asszony, aki ott lakik a házban.

Shell a Világ Márka

Shell-benzin
Shell-autóolaj
Shell-petroléum
Shell-gépolaj
Shell-gázolaj
Shell-gépszir
Shell-kocsikenőcs

mindenütt kapható!

Shell Kőolaj Részvénytársaság

Debreceni Kirendeltsége

Ferenc József-ut 38. szám.

Telefon : 13-11.